

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завода и заводоуправления Магнитогорского завода Ленина металлургического комбината им. Сталина.

23 ДЕКАБРЯ
1944 ГОДА
СУББОТА
№ 152 (775)

В каждом цехе своем, в каждом деле своем
Мы любимой отчизне победу куюм!
Нам ни часа нельзя, ни минуты терять,—
Каждый миг—это пуля, граната, снаряд!

Победителю Всесоюзного соревнования, коллективу молодежного стана „300“-3, горячий привет!

К ЮНЫМ ПАТРИСТАМ

Вручение стана «300»-3 красного знамени ЦК ВЛКСМ и Наркомчермета — для нашего коллектива большая радость. Нам, руководителям, особенно приятно видеть, что молодежь успешно стала экзамен.

Несколько лет назад многие работники цеха не верили, что 18-летние ребята могут справиться со сложными профессиями сварщиков, слесарей, электриков. Сейчас, не только отдельные рабочие места заняты молодежью, но и целые смены.

За последнее время коллектив стана несколько снизил темп работы. Недостаток металла вызывает частые простои, и боевой дух молодых рабочих падает. В коллективе появились случаи нарушения технологической дисциплины, чего не было раньше.

Дорогие товарищи, воспитанники нашего коллектива! Я хочу напомнить вам, что для того, чтобы удержать завоеванную победу, нужно ее закрепить. Нельзя терпеть от временных неудач, нельзя останавливаться на достигнутом, ибо всякая остановка подобна поражению.

Нужно быть особенно строгим к своим недостаткам на производстве и не забывать, что от четкости нашей работы в тылу зависят успехи военных на фронте.

Я уверен в том, что в новом, 1945 году мы будем работать с вами также дружно и спаянно, чтобы над Магниткой реял алый стяг комсомольского знамени.

Г. ЛАУР, начальник сортопрокатного цеха.

Школа молодежи

Молодежь прибыла на стан из разных концов нашей любимой Родины. Большинство поселилось в общежитиях. Это накладывает на комсомольскую организацию серьезную ответственность за судьбу и воспитание молодых рабочих.

Основным звеном нашей воспитательной работы были комсомольские группы. Они мобилизовали молодежь на повышение производительности труда. Агитаторы гг. Давыдова, Карачев, Чезота регулярно проводили чтения газет на смещенно-встречных собраниях, они читали также интересные рассказы о доблести бойцов Красной Армии. Комсомольцы Абрамов, Сахаров выпускали «Боевые листки», «Краснознамя». Комсомольцы Шулаев руководил кружком по изучению истории комсомола. В кружке занималось 17 молодых рабочих. В красном уголке стана часто устраивались молодежные вечера. В общежитии регулярно проводились чтения газет и беседы.

В результате повседневной воспитательной работы улучшилась трудовая дисциплина среди молодежи, с энтузиазмом боролась она за первенство в социалистическом соревновании. Повысился и культурный уровень молодых рабочих. Сейчас свыше 20 человек обучается в школах рабочей молодежи. Лучшие стажеры — Сапа Волгина, Ваня Князев, Витя Шуралин, Ваня Женин вырости в руководители производства, рядовой молодежи.

Сейчас комсомольцы и молодежь цеха изучают доклад товарища Сталина. Организовано три кружка.

Необходимо еще более улучшить воспитательную работу среди молодежи, чтобы закрепить наши достижения.

Н. ТИМАН, секретарь комитета комсомола сортопрокатного цеха.

НАША ГОРДОСТЬ

За 11 месяцев этого года молодежный стан «300»-3 выдал сверх плана 17 тысяч тонн товарного проката. За этот же период мы сэкономили 2242 тонны условного топлива.

В октябре коллектив стана достиг рекордной производительности, превысив наш прежний рекорд по готовому прокату на 1200 тонн. Серьезные успехи имеются и в области снижения брака и экономии металла. По сравнению с предыдущим годом брак снижен более чем в два раза.

Вместе с ростом производства росли и крепли молодые кадры. Мы по праву гордимся старшими вальцовщиками Оскаджовым, Жениным, старшим сварщиком Князевым, бригадиром резки Покцковым, старшим дежурным машинного зала Тупицкой. Эта молодежь оставила далеко позади старых кадровых рабочих.

Победа сама не пришла. Она была завоевана в горячей и упорной борьбе. Инженерно-технические работники стана настойчиво и кропотливо трудились над воспитанием молодых рабочих. Старший мастер инженер тов. Канзауров, мастер тов. Креников, старший сварщик т. Черненко, вальцовщик т. Мельцев и другие часто оставались после работы,

беседовали с молодежью, стремились передать ей свой опыт.

Трудность состояла в том, чтобы приучить молодых рабочих внимательно ухаживать за арматурой, настраивать стан не «на глазок», а согласно точным данным измерительных инструментов. Замечательные показатели в этом деле имеет бригада мастера тов. Креникова. Эта бригада за 11 месяцев не допустила ни одной поломки валков. Мастера гг. Синицунов, Беловишев, Арцыбашев мобилизовали все возможности для экономии времени при перевалках клетей и сменах сертов металла. Старший вальцовщик Оскаджов добился снижения выхода вторых сертов — с одного прогн до 0,15 прогн. Молодежь бригады тов. Беловишева при прокатке трудных профилей давала необычайную производительность.

Мы с молодежью успешно разрабатывали сложные технические проблемы — изменение схем прокатки и т. п.

Много еще для предстоит нам впереди для более полного использования мощностей стана. У нас нет сомнений, что все трудности будут преодолены.

В. СИНДИН, начальник стана «300»-3.

Как мы их воспитываем

Они пришли на стан в 1942 году — выпускники ремесленных училищ. Миша Гром, Митя Колесников, Петя Черезниченко, Сапа Волгина, Ваня Ренни с решимостью взялись за работу. Я сразу же со всей строгостью потребовал от молодых рабочих дисциплинированности, стараясь воспитать в них уважение к производству.

Работа требует всего человека, не прощает халатного отношения к себе, — говорил я и видел по серьезным глазам ребят, что они меня понимают.

Любознательность молодежи была ключом. После бесед с ними, лекций о технологии стана, мне и обер-мастеру тов. Канзаурову задавали так много вопросов, что трудно было успеть отвечать.

Я интересовался личной жизнью и бытом членов моей бригады. Была дома у Миши Грома, я узнал, что у него нет отца, матери-старухе живется тяжело. Я помог Мише поскорее освоить профессию

вальцовщика. Он быстро научился выкатывать металл, изучил механизмы клети. Через три месяца он стал работать самостоятельно. Сейчас Миша уже имеет 10-й разряд.

У Лени Тринкина часто вырываются слезы, он огорчается до слез.

— Ну, что это? Почему так получается? — спрашивал он.

Я объяснял, указывая ему на неправильную настройку клети.

Мы добились успеха еще и потому, что коллектив стана был единым. Не было разногласий и противоречий между вальцовщиками, вальцовщицами, сварщиками. Ерановична Маруся Жалобина, сварщик Гаврилов, быстро овладели профессией, отдавали все силы работе.

Весь свой производственный опыт я передаю молодым рабочим. Со свойственными им пылом они воспринимают это.

В. КРЕСНИКОВ, мастер.

Люблю свое дело

Впервые я увидел завод в 1941 году. Я был огулен, я растерялся.

Деятельность моя началась с подручного вальцовщика первой клети. Уверенные движения вальцовщика Сапенова поразили меня.

— Неужели и я смогу так же смело командовать горячими полемками, делать их такими послушными? — думал я.

Шли дни. Моя профессия нравилась мне все больше. Мастер тов. Синицунов помог мне освоить процесс вальцовки. Через три месяца мне впервые доверили самостоятельную работу. В первый день, стоя на посту, я очень волновался. Этот день был серьезным испытанием. Я выдержал его на «отлично».

Сейчас я работаю старшим вальцовщи-

ком на самом ответственном участке — на 10-й клети. Я отвечаю за качество и точность установленного профиля. Я уже делюсь своим опытом с молодыми подручными Кузнецовым и Чикмаревым.

За эти годы я вырос не только в техническом, но и культурном отношении. Сейчас я занимаюсь на курсах мастеров социалистического труда. Много читаю книг. Комсомольская организация приучила меня сделать доклад на тему «Победа в Великой войне». С большим интересом готовлюсь к докладу.

Мой успешный труд помогает фронту. Сознание этого обязывает меня много и упорно работать над собой.

В. ОСКОЛКОВ, старший вальцовщик.

Заводской митинг молодежи, посвященный вручению красного переходящего знамени ЦК ВЛКСМ и Наркомчермета молодежному стану «300»-3 сортопрокатного цеха, состоится 24 декабря 1944 года в городском театре имени Пушкина в 8 час. вечера.

ЗАВКОМ КОМСОМОЛА.

СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Летом 1943 года у меня на работе произошла неприятность. Я был подручным сварщика и не попал в бригаду. Мне казалось, что бригадир тов. Плетяков несправедлив ко мне.

— Ну и черт с ней, с работой! — решила я. Воспользовавшись недомоганием, я получил бюллетень и перестал ходить на работу. Чувствовал, что поступаю недостойно, на стানে переживал напряженные дни, но как-то не мог побороть свое настроение.

Снажды вечером ко мне пришел подручный сварщика Ваня Хованский. Мы читали книгу «Как закалялась сталь». Потом Ваня сказал:

— Не дури, не позорь наш молодежный коллектив! Приходи завтра в цех!

— Не приду! — упрямо ответил я.

Через несколько дней меня навестил тов. Плетяков и старший сварщик Ваня Князев. Они предложили мне подписаться на военный заем. Я подписался на 1700 рублей. Мы говорили о разных делах, а на прощание тов. Плетяков строго сказал:

— Завтра выйдем на работу! Понял? — Приду.

На утро следующего дня я был в цехе. Меня поставили работать сварщиком. Такое незадавленное доверие взволновало меня. Я внимательно стал следить за регулировкой печей, за давлением газа. Я боялся спутать плавки. Тов. Плетяков разъяснял мне:

— Следи внимательно за пережарками, тогда плавки не будут гнуться. И я следил до боли в глазах. Постепенно изучил это дело.

Так коллектив вернул меня к жизни. Мой друг сварщик Вася Морозов, успешный добровольцем на фронт, шепотом:

— Бьем врага крепко. И ты не подкачай там!

У меня четыре брата тоже на фронте. Все силы я отдаю работе. Отличные результаты моего труда — рапорт дорогим сердцу фронтовикам.

П. ГРИДНЕВ, сварщик.

Когда тепло на сердце

До смены оставалось полчаса. Я стоял в раздумье, не зная, с чего начать свое знакомство с механизмами стана. Все знания, приобретенные в 13-м ремесленном училище, казалось, растаяли, как дым.

— К нам работать, сынок? — раздался ласковый голос. Ко мне склонился улыбающийся лицо мастера. — Да ты совсем еще малыш! — засмеялся он.

— Мне уже 16 лет, — ответил я.

К нам подошли вальцовщики Лена Тринкина, Миша Гуськов. И не заметил, как рассказал все о себе новым друзьям. Показал фотографии покойных родителей и даже письма братьев-краснофлотцев Володи и Коди прочитали мы вместе. Мне стало сразу легко и свободно.

Я стараюсь как можно лучше работать, но вначале получалось плохо. Лена Тринкина учил меня приемам кантовки полки.

Сейчас работаю подручным вальцовщика. Мастер Креников строг на производстве. Но за этой строгостью и чувствую теплоту и ласку, а от этого работа спорится. Когда он говорит «хорошо» — сердце радуется.

Я живу в общежитии 12-го восточного дома. Моя родная семья погибла, но я нашел привет и ласку в дружном комсомольском коллективе.

Вася КУЗНЕЦОВ, подручный вальцовщика.